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ON SOz

Stper Zeka Fen Liselerine Hazirlik Matematik Soru Bankasi dgrencilerin sinavliara hazirhk stirecinde analitik
dasiinme becerilerini gelistirmelerine destek olmasi igin ANALIZ — SENTEZ dGzeyinde yazildi. Kitapta sade-
ce 6zgn sorular olmakla birlikte sorularda MUFREDATA bagh kalmaya calistik. Sorular 6zellikle mufredat
sirall olarak bé&limlere aynldi. Bununla birlikte &grencilerin analitik diisiinme becerllerinl gelistiren GEMEL
YETENEK sorulanina her test sonunda yer verdik.

Her bélimde, rnekte verildigi gibl COKLU KAZANIM Igeren sorular yer almaktadir. Ornedin bir soruda so-
runun ¢ozilebilmesl icin Uggenler konusu ile birlikte olasilik konusunun BILGI — KAVRAMA dilizeyindeki test
kitaplarindan Iyice kavranmis olmasi gerekmektedir. Bu nedenle bir Gnitedekl konular tamamen kavranma-
dan bu bélumdeki sorular ¢ézidlmeye baslanmamalidir,

(. )
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5cm

Uzunduklan 2 birim, 3 birim, 4 birim ve 5 birim olan cubuklardan rastgele secilen 3 cubugun Gogen
olusturma ihtimali kactir?

2 1
A) H‘E ﬂ'i o

. J
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iy EFT)

« Sorular Icerisinde asadida gosterildigl gibl hem genel yetenek hem de miifredat bilgisi gerektiren
sorulara da yer verilmistir.

a )

¥y £/

[ e r

Birim karell zeminde sekildekd gibi duran kiip kenarlan boyunca devrilerek ok yininde ilerletiliyor. Kip
san renkll karenin Uzesine geldiGinde A noktas) kag birim yer dedigtirmis olur?

kﬂ&fﬁ B 242 032 D) 19 _/

Butlin sorulann videolu ¢ézdmlerl ve analitik ddsdnme becerilerinin gelistiriimesine destek olacak
ticretsiz sorular www.superzeka.org internet sitesinde yayinlanacaktr.

Tum dgrencl ve Ggretmenlerimize basanlar dileriz.

Altin Nokta Yayinevi© 3 B |{j| |[| N0 2372 441 75 @5
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Bu bélimdeki sorulann ¢ézilebilmesi igin Isaretll konulann bilinmesi gerekmektedir.
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TEST 1
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U

mkarldalg{ﬁ}ﬁablnda ilk satir ve llk slituna carpanlar, satir ve sQtundaki Iki carpanin keslstigl diger

karelere carpma Islemlerinin sonucu yazilmistir.

Buna gbre K+L+M+N+U Isleminin sonucu kactir?

A)132 51145 1161

1178

"

A

1 den 150 ye kadar olan Tam sawilar 10x15 lik kareli zemine yaziliyor. Bu karelerden 3'in kati olanlar

karmiziya, 5'in kati olanlar maviye, 7'nin kati olanlar yesile boyaniyor.

Buna gore kag tane kare 1'den fazla renge boyanmistir?

)12 B) 15 118

Bilgi icin 0 232 441 25 95 6
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Ayse (A), Bugra (B), Cemil (C), Deniz (D) adindakl dért arkadasin yaslariyla alakal asadidaki carpimlar
veriliyor.

A-B=36
B-C=24
C-D=34
Buna gtre bu dért arkadasin yaslari toplami kactir?

A) 30 B) 32 )34 D) 36

+3 x4

ONONO,

1'den 9 a kadar olan sayilar her cembere bir sayi gelecek sekilde yerlestirilecektir. Bu yerlestirmede

okun ciktih ¢cemberdeki sayiya okun yanindakl Islem uygulanacak ve Islemin sonucu okun gésterdidl
cemberin Igine yazilacaktir.

Buna gtre a+b+c Isleminin sonucu kactir?

A6 B 14 )12 010

Rakamlari carpimi 10 olan kag tane 3 basamakh say1 vardir?

Ald B) 5 Clé D)9

|"
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6. AA Ik basamakh bir dofjal sayivena “g\ k lizere;

AA=3-n+1 esitligini saglayan A rakj n toplami kactir?

A)2 B) 8 O )10 D)13

7. aveb asal say Efma lizere;
I. a+b cift sajudir.

Il. a-b'nin pozitif béleni vardir.
Il a+b tek sayi Ise a ve b'den birisi kesinlikle 2dir.
Yukarnidaki ifadelerden hangileri daima dogrudur?

ArYalmz 1l B Yalmiz Cllwelll O) we 1N

8.  Blir pozitif tam sayinun asal bélenlerinin toplami bir asal say Ise bu sayiya ‘Asil Sayi’ diyelim.
Buna gbre asadidakilerden hangisi bir asil sayidir?

A) 30 Bl 45 C) 40 D) 63

/\V

9.  1Tden 15% kadar olan tam sawilarin kareleri soldan safa dodru yanyana yazil 25 ..196225
sayisi elde ediliyor.

Buna gtre bu say1 ka¢ basamakl bir sayidir? %

A)30 B)33 C)35 \%m 39
10. 3 basamakh abc cift sayisinin rakamlarn ¢arpimi 96°dir. a<b<c oldufjuna gére b sayisi asagidaki-
lerden hangisl olabilir?

A)2 B) 3 C4 D)5

£

Bilgiicin 0 232 441 25 95 8 NARTESTO
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‘ TEST 2

O
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48 @ 30

Yukandakl sekilde besgenlerin Icine yazilan say), kendisine komsu olan Ikl gember Igine yazilan pozitif
tam sayilarin carpimina esittir. Buna gére a-b+c kactir?

4) 51 B) 53 155 0] 72
2. A D
2 br? 6 br?
9 br?
1 br? 3 br?
B C
Sekilde verilen ABCD dikdértgeni 9 dikdértgene aynlmistir. Kiiglik dikdértgenlerden bazilarinin alan-
lar sekilde verilmistir. DiIkd&rtgenlerin kenar uzunluklari Tam sayi oldu§una gtre ABCD dikdort-
geninin ¢evresi kag br dir?
1) 24 B) 25 )26 D) 27
3.

Yukaridaki sekilde cemberlerin igine 1'den buyiik tam sayilar yazilacaktir. Ustteki her cembere altindaki
ki cemberde bulunan sayilarin carpimi yaziliyor.

Buna gtre en lUstteki cembere asafidaki sayilardan hangisi yazilabilir?

4105 B) 165 C)90 [ 45
Altin Nokta YayineviC 9 Qo AN AN O
Bilgiicin 0232441259
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5,
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Huriye vx(ilwaalndan kicOk Ikl arkadastir. Hurlye ve Sila’nin bugiinkli yaslar ¢arpimi 20 oldu-

duna gd | sonrakli yaslarn carpimi asagidakilerden hangisi olamaz?

AY110 1114 1124 0} 130

5. 2,4,6,7,10,14, 15 sayilan elemanlan carpimi birbirine esit olacak sekilde ki gruba ayriliyor. Buna gére
bu carpim kactir?

A) 840 B1 720 C) 600 01 960

6. abir asal sayi iken 2-a+1 savisida asal sayl oluyorsa a sayisina Sophle Germen asali denir.
Ornedin, 2 sayisi asaldir. 2-2+1=5 sayisi da asal oldugundan 2 sayisina Sophie Germen asali denir.
Buna gtre b9 Ikl basamakli sayisi Sophle Germen asali Ise b kac farkh deger alabilir?

e

A4 B) 3 )2 DI \|
7. A, B,C, Dve Ebirbirinden farkh 2'den 19 a kadar defjisen Tam saml;@

« A, 2 basamakl bir asal sayidir ve rakamlar toplami da asaldir. \
- B, 5 lle tam bolunr. &

- C, tek sayidir fakat asal sayi degildir. v
« D, bir basamakl tam kare sayidir.

« E, bir asal sayidir ve A ille B'nin arltmetik ortalamasina esittir.
Buna gtre en blyilk sayinin rakamlari toplami kactir?

A3 B4 C)5 D)6

£

Bilgiicin 0 232 441 25 95 L NARTESTO
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8. Bir tam kare say Ile asal say arasinda olan Tam sayilara HUNUBUL sayisi diyelim. Ornedin 10 sayisi
HUNUBUL sayisicdir ancak 12 sayist HUNUBUL sawisi degildir.

Buna gtre 10 harlg Iki basamakh ka¢ tane HUNUBUL sayisi vardir?

9.
Bu yil ben 7, kardesim 5, annem 29 ve babam 31 yasindadir. Yani bu wil heplmizin yasi asal sayidir. Bu
yildan sonra hepimizin yaslannin asal oldugu yil biitiin aile fertlerinin yaslari toplami kag olur?
(Alleye yenl bir Uye katilmarstir.)
AL T6 5 88 C1120 ) 132

10.

3 kardesin bu wil yaslar carpimi 2016 dir. Bu kardeslerin gecen yil yaslan carpimi 1377 olduguna
gtre 2 yil bneceki yaslan carpimi kactir?

A) 448 5) 800 C)832 01024

Altin Nokta Yayinevic 11 Bl | aiicin I:ﬁ:l /_} 27 :_]_ _fl_ 1 7 I‘J QL
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4 TEST 3

&

Yukardakl ki n%ﬁﬂzeﬂne birbirinden farkh pozitif Tam sayilar yaailmistir. Bu kiipte bitiin kar-
btdunan Iki sayimin carpimlan birbirine esittir. (Kipilin gérinen yizlerinde 6, 9 ve 12

skl yilizlerde
sayilan Ytﬁ\t Ir.)

Buna gbre’kilplin bitin ylzlerindeki sayilarin toplami en az kag olabilir?

Al 30D B) 33 )48 D) 92

2. Kenar uzunluklar 1 metre olan kare seklindeki kirmizi ve mavi
fayanslarla dikd&rtgen seklindeki bir alan tammamen kaplaniyor.
Kirmizi renkll bélge Igin 52 tane fayans kullanildigina gbre
mavl renkli bélge I¢in en az kag tane fayans kullanihr?

A) 34 B 38 160 D) 110

3. Ahmet'in vasi asal bir sayidir. Berk, Ahmet'ten 1 vas bidyilk ve m
Berk'in yasinin toplam 8 carpani vardir. ..__,'r

Buna gire Ahmet ve Berk'in yaslan toplami asafidakilerden
hangisl olabilir?

A) 39 B) 75 C) 87

6

Marangoz elindeki 2 cm, 3 cm ve 6 cm uzunlugunda ayritlara sahip dikdértgenler prizmasi seklindekl
tahta bir bloktan kenar uzunluklar Tam sayi olan kiclk kiipler kesmek Istiyor.

Buna gbre marangoz tahta blok hi¢ artmayacak sekilde en az kag klip elde edebllir?

A3 B) 8 Cj15 D) 36

‘ Coe ey - - T
Bilgiicin 0 232 441 25 95 12 NARTES
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"Kirk" kellmesl 4 harften olusmaktadir ve 4 sayisi 40'1n carpanidir. Benzer sekilde "On bes" kelimesi 5
harften olusmaktadir ve 5 sayisi 15'In carpanidir.

Buna gbre 20 ile 30 arasinda bu sekilde kag say1 vardir?

Birbirinden farkl 3 asal sayinin toplami 40 tir. Bu (g asal sayidan en blylk Ikl tanesinin farki
kactir?

Yarisi ve 2 Kati li¢ basamakl tam sayi olan kag tane pozitif tam say1 vardir?
1140 51150 1160 170 _—
Yarin Durmus Dede'nin 101. yas gnidir. Durmus Dede'nin yasi tam kare bir sayidan (100)

asal bir sayiya donilisecektir. Buna gtre bundan énce Durmus Dede hayatinda kag kez
bu sekilde bir dogum giini ge¢irmistir?

Pozitif tam sayilardan olusan bir &rintide ilk Iki terimin toplami sonrakl terdmi olusturuyor. Bu sekilde
olusturulan bir &rintiide 3. terimden itibaren her terim kendinden &nceki 1kl terimin toplami olacak
sekilde yazliyor. Bu drintilde 5. terim 2018 olduguna gbre Ik terim en fazla kag olabilir?

Ay 2017 B) 2 11006 012016

14

Yukandakl 3x3 Uk kareye 7'den 15'e kadar olan sayilar vazilacaktir. Bu karede her satir, slitun ve
kéisegenlerdeki sayilarin toplami birbirine esit olduguna gtre n yerine asafidaki sayilardan
hangisl yazilablilir?

AT El 8 C)10 13

Altin Nokta Yayinevic 13 Bilaiicin 0232 441 25 9§



www.altinnokta.com.tr
TEST 4

1 X 3

AN
\ 7
Ug basamakli iki ﬁ@yuk&ndakl kareli tabloya soldan sadja ve yukandan asad yazilmstir.

Bu sayilarin de'asal sayi Ise X yerine yazilmasi gereken rakam asadidakilerden hangisidir?

T

42 cm?®

42 cm? —>

B Cc K L B

Kenar uzunluklan Tam sayl ve alani 42 cm® olan Iki es dikd&rtgenin kisa kenarlan [AB] ve [KL] dir. Bu
dikdtrtgenler sekilde gbrildiiga gibi tst Uste cakistinlirdiginda boyal bélgelerin alanlan top-
lami en az kag cm? olabilir?

T,

A6 Bl 12 C) 55 D) 66 ".,\)m
|'& “

2\

3, _i——j
_;\

QD
X 9

N

A
11

840 sayisinin 1 ile 10 arasindakl batdn carpanlan yukanda verllen karelere yerlestirildifjinde yatay ve
dikeyde yazilan dért sayinin toplami 21 dir. Buna gére x yerine yazilmasi gereken sayi asagidaki-
lerden hangisidir?

14 NARTESTC

N
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N
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20 cm? 40 cm?

8 cm? 16 cm?

Yukandakl dikdérigen dért kiiglk dikddrtgene bélinmis ve bu dikdértgenlerin alanlar iglerine yazil-
mistir. Dikdértgenin kenar uzunluklan tam say1 oldufuna gére bilyilk dikddrtgenin ¢evre uzun-
lugu kag cm'dir?

A) 38 B 40 )48 0] 56

[ LOKANTA |

- : -
i i I i

6 arkadas aksam yemeklerini ayni lokantada yemektedir.

Bu alti arkadastan birincis her gin, Ikincisl iki glinde bir, ti¢lincdsi G¢ glnde bir, dérdiincdsd dért glin-
de bir, besincisi bes ginde bir ve altincisi alt glinde bir lokantada aksam yemedi yemektedir.

Altiarkadasin hepsinin ayni anda yemek yedi§i glinlerde parti yapma karar alan bu arkadaslar
1 yilda en fazla kac¢ defa partl yapabilirler? {1 yil 365 giindar.)

A)6 B} 12 C)18 D) 60

Budra 20'den kiclk birbirinden farkh 6 tane a, b, ¢, d, e ve f asal sayilanm tahtaya yazmistir. Bu asal
sayilar arasinda;

a+b = c+d = e+f bafintis1 olduguna géire a+b toplami asadidakilerden hangisine esittir?

A8 Bl 20 C)22 D) 24

Altin Nokta Yayinevi© 15 Bilgiicin 02324412595
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7. 1 &f“‘
12 | \
123 —
A

1234

12345 \
123456 L

Yukandakli sa/1< kag tanesi asal sayidir?

40 '-.m\/ B) 1 C)2 D)3

8. Uc farkli asal sayinin toplamina esit olan en kliclik asal say1 asagidakilerden hangisidir?

AT 5117 Ci19 0] 23

9. Birallede her cocufjun en az bir kiz ve en az bir erkek kardesl olduguna gére bu allede toplam
en az Kag cocuk vardir?

10. ibrahim tahtaya bir say yaziyor. Kirsad Ise bu saymy 3 ile carparak veya 1 ekleyeréllxye?m sayillar elde
ediyor. ibrahim tahtaya 1 sayisini yazdiysa Kiirsad'in 300 sayisina ulasmasi Ig az kag defa

islem yapmasi gerekir? \%\J &h az
A) B )9 110 l_ »
AN
N

‘ul‘ -
A

A
11

11. Engin ve Ergin bakkaldan seker almislardir. Engin 1,1 t, Ergin 70 kurusluk sekerlerden almis ve toplam-
da 10 t 6demislerdir. Buna gére Engin ve Ergin toplamda kag tane seker almiglardir?

A4 B8 C)12 )15

Bilgiicin 0 232 441 25 95 L NARTESTO
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‘ TESTS

1. Ikifarkl asal sayinin carpimi seklinde yazilan dogjal sayilara Siiper sayi denir.
1. 20 lle 30 arasinda 4 sliper say vardr.
Il. Bir stiper sayiyla bir asal sayinin carpimi bir sliper sayidir.
lll. Bir siiper sayinin birbirinden farkh 4 pozitif tam sayi béleni vardir.
Yukandaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A Yalmz | 5 Yalmiz Cllivell 0 Ihwe I

2. Asaduida verilen cemberlerin iginde bulunan savilar birbirinden farkl pozitif tam sayilardir ve birbirine
badh olan cemberlerde altta bulunan ¢ember tsttekinin bir tam sayi katidir.

Ornek: Asatjdaki diyagramda 4 ve 14 sayilar 2'nin kati, 28 Ise 4 ve 14 sayilanimin katidir.

OO
(=)

Buna gbre asagidaki diyagramda A+B = 16 Ise A-B-Ccarpimi en az kag olur?

Al 1440 B) 1152 C) 978 0 1800

3. iki basamakli ab sayisi asal oldugunda ba Ikl basamakl sayisi da asal oluyorsa ab sayisina ‘Stiper Asal’
denir.

Ornedin 13 sayisi asal sayidir. 31 sayisi da asal oldugjundan 13 sayisi Stiper Asal sayidir.
Bir ab stiper asal sayisi i¢in a-b carpimi asadidakilerden hangisi olabilir?

A6 B)9 128 1) 63

Altin Mokta Yayinevi© . L PR - ]
"‘f 7 Bilgiicin 0232441 25 95
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4,
Ersin: 5 yil'sonra Ikimizin yasi da tam kare sayi olacak.
Buna gtre Berfin ve Ersin'in yaslari toplami kag olabilir?
A) 15 B) 42 )31 D) 41
5.
Zehra'min oyuncak sepetinde kenar uzunlugu 1 birim olan karelerden 437 tane vardir. Zehra bu kare-
lerl yan yana getirerek kenar uzunlugu 1 birimden bilylk olan ka¢ farkh kare yapa Iﬁv\
(Tlm karelerl kullanmak zorunda degildir.) |
-
A)10 B) 15 Ci19 §
6. ab=377 &
™ \/
bec= 221 ?\
a-c=493

a, b, c pozitif tam sayilar olmak lUzere bu sayilarin bliylikten kiiclige siralanmis hall asagidaki-
lerden hangisidir?

Ala»c>b Ble>a>b Cib>c>a Dia>b>c

Bilgiicin 0232 4412595 18 NARTESTO
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Serpll lle Birsen bir sayi bulma oyunu oynuyorlar. Serpil aklindan bir sayl tutuyor ve Birsen'e Ipuglar
veriyor.

« Sayl 2 basamakl ve bir asal sayvidir.
« Sayinin onlar basamad birler basamadindan by tktdr.

Buna gbre Birsen bu sayiyl en az kacinci denemede kesinlikle bulur?

AN10 B)9 )8 D)7
8. X+2X+3X+ ..+ 10x toplaminin dederi hangl x Tam sayisi I¢in tam Kare bir say1 olur?

A)S E110 an D) 55

9, [ o

Bir bisikletli her glin bir &nceki glin gittigi yolun yarnisi kadar yol gidiyor ve gidecedl yere 6 glinde ulasi-
yor. Son glin 3 km yol gitti§ine g&re 3. giin kag km yol gltmistir?

A) 24 Bl 36 )48 0150

10.

5 kisl yuvarlak bir masa etrafinda oturmuslardir. Bunlardan bazilan stirekll yalan séylerken bazilarn
stirekll dogru séylemektedir. Masadakl herkes 2 yalana arasinda oturdugunu séylilyorsa bu bes
kisiden kaci dogru stylemektedir?

A1 B) 2 C)3 D)4

Altin Nokta Yayinevi© 19 R, |{j| |[| N0 232441 25 95
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4 TEST 6

% 'v\

4

5O

NS

Yukarnda éd[gea}rnl dofru Uzerindeki 3 daire icerisindeki sayilanin carpimi 2520 olacak sekilde sayi-
lar yerles r. Yerlestirllen sayilar birbirinden farkh pozitif Tam sayilardir.

Buna gére 45 sayisinin etrafindakl 6 dalreye yazilan sayilarin toplami en ¢ok kac olabillir?

A) 105 B) 159 1160 ) 211

2.
15
6
9
10

Yukanda Ikl tane dikdértgenin kesismesiyle olusturulmus 3 bélgenin alani birbirine esittir. Dikdort-

genlerin kenar uzunluklari tam sayi olduguna gére boyali bélgenin cevresl kac cm dir?

A8 B) 20 C) 28 D) 32 (&v
. O

Ozlem'in farkh yaslarda 4 cocugu vardir. Cocuklar 10 yasin altinda ve yaslarinin ¢arpimi 2016 Ise
cocuklann yaslar toplami kactir?

A8 B) 20 C)28 D) 32

lgiigin 0 23- 259 ARTESTO
Bilgiicin 0 232 441 25 95 20 NAR
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Hasan Usta'nin elinde 500 den az, kenar uzunlugu 1 metre olan kare seklinde mermer bloklar vardir.
Bu mermerleri diz bir zemine dorder dorder dbserse 1 mermer artiyor. Hasan Usta mermerleri beser
beser ve altisar altisar dsemeyl denlyor ve yine 1 mermer artiyor.

Hasan Usta son olarak elindekl batiin mermerlerl kullanarak kare seklinde bir alam hi¢ mermer artma-
vacak sekilde déseyebilecedini farkediyor.

Buna gtre bu kare seklindeki alanin bir kenar uzunlugunun alabilecedi de§erler toplami kactir?

411 B)18 )22 1) 30

KKL
¥ L
MLS5L
Yukandakl carpma Isleminde K, L ve M farkl rakamlardir.

Buna gtre K+L+M dederl asafidakilerden hangisine esittir?

012 B) 15 ci17 Oy 21

N, birden bilylak bir Tam sayi olsun. N'yi kendisinden baska tam bélen en bayik tam say lle topladié-
mizda bu toplama "Slper Toplam” diyelim.

Ornedin N=55 ise 55+11 = 66 olur. 66 sayisi 55 sayisinin Sliper Toplamudir.

Buna gbre Silper Toplami 42 olan kag tane N tam sayisi vardir?

iki basamakli sayilarin kag tanesinin rakamlan toplami tam karedir?

W13 B) 15 C)17 )18

Altin Nokta YayineviC 21 Bi ||r“ 1ICIN () /_) 37 A4 ) 5 Q 5
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8.
Aykut tahta inden farkl 3 tane pozitif tam say yaziyor. Bu sayilann toplami 96'dir ve herhangi
1ki sayirin, 1 Uglincl sayinin tam katidir.
Buna gdre'Aykut'un tahtaya yazdigi en blylik say1 kactir?
4012 B) 36 148 D) 72
9,

(4) (8

Yukanda her bir ylizinde birbirinden farkh sayilar yazili olan 1kl disk gésterilmistir. Bu disklerin sekilde
goriinen ylizeylerinde 4 ve 8 sayilan yazmaktadir.

Bu Ikl disk atildifiinda Ust yiize gelen sayilarin olasi bitlin toplamlar 10,11, 12 ve 13 bulunuyor
ise disklerin arka yizlinde yazan sayilarin carpimi kactir?

A)15 B) 18 C)20 D) 30

4
6 5 %

w&\
12 | n H_Hh\/

Yukandakl ériintllye gtre 85 sayisi hangl harfin altinda yer alir?

A)A E)B acC DD

£

Bilgiicin 0 232 441 25 95 = NARTESTO
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‘ TEST7

1. aveb asal sayilan arasindaki fark 4 Ise bu asal sayilara”Kuzen asal sayi ¢ifti” denir. Ornegjin 3 ve 7 sayisi
kuzen asal sayi ¢iftidir.

Buna gbre asafidakilerden hangisi kuzen asal sayi ¢ifti toplami olamaz?

W42 B) 78 130 1) 66

2. Blr pozitif tam sayinun asal bélenlerinin toplami asal savi oluyorsa bu sayilara Toplamsal sayi denir.
Ornegin, 48 sayisinin asal balenlerinin toplami 24+3=5 asal oldugundan 48 bir toplamsal sayidir.
Buna gbre 35% tam bdliinebllen en kiclik toplamsal sayinin rakamlan toplami kactir?

A6 B)9 C)5 D) 2

3. abir asal say1 olmak (zere, a+2 sayisi da asal oluyorsa veya a+2 sayisi 2 asal sayinin carpimi seklinde
yazilabillyorsa a sayisina Chen asali denir. Ornefjin,

59 asal bir sayidir. 59+2=61 de asal cldugundan 59 sayisi Chen asalidir.
37 asal bir sayidir. 37+2=39=3.13 seklinde yazilabildiginden 37 savisi Chen asalidir.
Buna gtre 2 basamakl en bllyllk Chen asali asatidakilerden hangisidir?

L) 89 £l 83 C)79 0] 97

4. Halil bir miktar bilyesini her kutuda esit sayida bilye olacak sekilde 12
kutuya dagitiyor. Kutu sayisinin beklediginden fazla oldugunu gériin- &8
ce yine her kutuda esit sayida bilye olacak sekilde bilyelerini 9 kutuya ¢ =}

daditiyor.
Buna gtre Halil'in bilye say1s1 kag olabilir? _ - kﬁ
@ ‘ﬁ-j—ﬂiq' i rr 2 -
1) 240 51270 ) 360 1 450
5 7114 4|9
121 1|13 | 6
15| 8 (10
2|11 5|16

Yukarnidaki karell zeminde sadece 2 sayinin yerl degistiginde bitln satir, siitun ve kiisegenler-
dekisayilarin toplami esit olduguna gére bu Iki sayinin toplami kactir?

415 B) 22 126 0] 28

Ao e 2 Bilgiicin 0232 441
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6. Asatidakl islemlerden hangisinin SDW'IG arasindakl blitlin tam sayilara tam béltintr?

A) 2334 B) 34x45 \|_ ) 45%56 ) 56x67

?- QO a
-1

Bir bldoﬁd \élltrellk zeytin yadi 0,75 litrelik siselere doldurulursa tam olarak dolmayan son
sisede kaclitre zeytin yaji olur?

A) 0,25 Bl 0,35 o4 D) 0,5

8.  Melike 4 farkl say1 secip bazilanini 3 lle digerlerini 4 lle carpiyor. Bu ¢arpimlar sonucunda en az kag
farkhi sonuc elde edebilir?

A1 B) 2 )3 D)4

9. Bir kiiplin tiim ylizeylerine karsiikh ylzlerdekl sayilanin carpimi 12 olacak sekilde 12
sayisinin tim pozitif bélenleri yaziliyor. Bu kiipler sekildeki gibi Gst Uiste konulup bir yapi
elde ediliyor.

Bu yapida kliplerin birbirine degen ylizlerindekl sayilarin carpimi 24 oldu§una géire
ayni yapinin en alt ve en lstteki ylizeylerinde bulunan sayilarin carpimi kactir?

A)2 B 6 )12 D) 24 |&

en klglk asal sayidan kligUk, en biyiik negatif tam sayidan
biytktir. ikincisi Ise bir rakamdir.

10. Cemil, Ceyhun'a style demistir; Akhmdan 2 tam sayl tuttum. Bu tam g@@nclsl 2 basamakl

Buna gdre Cemil'in Ceyhun'a styledigi asadidaki bilgi-
lerden hangisl dogrudur?

A) Bu 2 sayinin toplarminin en bilylk degeri 20'dir. ; \}z ﬁ
) Bu 2 sayinin carpiminin en klcik degeri —1'dir. v .

) Bu 2 sayinin toplarminin en kiigtik degerl Odir.
D) Bu 2 sayinin carpiminin en biiylk dederl 99°dur.

£
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TEST S8

1. % ifadesini tam kare bir say1 yapan en kil¢llk N sayisinin rakamlan toplami kactir?

3 5 9 11

All Usta dikdértgen seklindekl taslarla kare seklindeki bir oyun parkinin zeminini yukarnidakl gibi bir
desen olusturarak tamamen kaplamak istiyor.

Ali Usta'nin elinde 999 tane tas oldufuna gére All Usta mimkiin olan en bliyllk oyun parkini tas
ile dbsediginde en az kag tane tas artar?

9 18 27 36

3. 3 tane pozitif tam sayinin toplami 149 carpimlan 987 Ise en bliylk saynin rakamlan toplami
asafidakilerden hangisidir?

4. ilkve sonterimleri tam kare sayi olan ardisik 10 tam sayinin toplami asagidakilerden hangisidir?

205 210 215 225

e e Bilgi icin 0 232 441 25 95
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5.
Mehmet, All'd@ﬁ\@j bayak, Ali de Veli'den 1 yas blyaktdr. Bu t¢ kisinin yaslaninin ¢arpimi 504 ise
yaslarinin toplami kactir?
A) 16 \ B) 17 Q21 D) 24
6.
Semih 52 sayisini 3 tane asal sayinin toplarmi seklinde yazmak istiyor.
Buna gtre Semih bu toplami kacg farkh sekilde yapabilir?
A1 B)2 C)3 D)4
7.

Arda matematik kitabini rastgele agiyor. Bu sayfanin 6n ve arka ylizindeki sayfa numaralarini ¢arpiyor
ve sonucu 1980 buluyor.

Buna gbre bu sayfalarin numaralan toplami kactir?

A) B8 E) 89 C1 90 D) 91

Bilgiicin 0 232 441 25 95 g NARTESTO
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8. Herhangiardisik 5 sayma sayisi ile yasinizin carpiminin 5 lle bélimiinden kalan kactir?

Yukarnda yuvarlak bir masa etrafinda sekildeki gibi oturan A, B, C, D ve E kisilerl su sekilde bir oyun
oynamaktadirlar. Oyun A kisisl 1 sayisini, B kisisi 2 sayisini, C kislsi 3 sayisini séylemesiyle baslar. Her kisl
bir dnceki kisinin séyledigl sayidan bir fazla olan sayiyi séyleyerek oyuna devam eder.

Bu oyunda herhangl bir kisi 7 nin kati olan bir sayiyi styledifinde masay terk ettijine gtre en
son masada kalan kisi Kimdir?

WA E)B C)C D)D

10. Ikl tane diskin her bir ylizeyinde farkh rakamlar yazmaktadir.

1 (d

e _//

b /

1. disk 2.disk
Bu Iki disk atildiinda st ylize gelen sayilarin olasi tiim toplamlar1 8, 9, 10 ve 11 oldu§una géire

b+c+d toplaminin dederi kactir?

A8 5118 C120 ) 27

Altin Nokta YayineviC 27 B | aiicin 0) /_} 27 A4 ), 5 Q

-y



www.altinnokta.com.tr
4 TEST9

20 § a2 D)4
\

2. Arzu klrtasl er ve bir kalem lle bir silgl alir. Kaslyer hesap alirken flyatlan
toplayaca garpar Bunu fark eden Arzu uyanda bulunur. Kasiyer “Topla-
sam da ayhi sonug olacakti” der.

Buna gére bir kalemin fiyati kag  dir?

A1 B)2 Cl4 D)5

3.
Kenar uzunluklarn dogal say1 olan bir dikdértgenin alani 18 cm? Ise bu dikdértgenin cevresl kag
cm olabilir?
A)20 B)18 21 D) 30
4
20 em? g
< /\V
15cm? \1 |
Yukaridaki dikdértgenler prizmasinin yiizeylerinin alanlan 20 cm?, 15 ¢ @ dir. Bu dikdrt-
genler prizmasinin ayrit uzunluklari tam sayi olduguna gére hacmi @
A) 30 E) 48 )5 DI 60

5. Ardisik 3 tam sayinin carpimi 12144 olduguna gtre bu s\l/%'dan en kliciguniin rakamlari top-

lami kactir? ?‘\

A4 B)5 c6 D)7
6. 1000 den kiicilk kag tane pozitif tam sayinin tam olarak 3 tane pozitif carpani vardir?

A9 B) 10 omn 012

-
7
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7. Birbirine e5 1 cmx 1 cm lik 24 adet kare ile bir dikdértgen yapilmistir,
Buna gbre asadidakilerden hangisi bu dikdértgenin ¢evre uzunlugu elamaz?

A) 22 B)28 136 1) 50

8. ki basamakli ab sayisi asal say1 Iken [ki basamakl ba sayisi da asal sayi oluyorsa bu sayilara "Cift Asal"
diyelim.

Ornedin 13 asal sayidir ve 31 sayisi da asal sayidir.
Buna gére ab + ba nin milmklin olan en biiyiik degeri kactir?

L) 88 51100 Cr132 176
. 98 cm
56 cm

Ahmet kenar uzunluklan 56 cm ve 98 cm olan bir dikdértgen clzer. Selim bu dikdértgeni kenarlarina

paralel cizgiler cizerek karelere ayirir.

Buna gtre Selim en az kac clzgl ¢cizmistir?

4 B) 5 3 D)2

10.

Yukanda gtsterilen klpiin 6 yliziine ardisik ¢ift sayilar yazihyor. Bu kliptn Karsihkh tig ¢ift yliztindekl
sayllarin toplami birbirine esit Ise kilplin tlim ylzlerindekl sayilarin toplami en az kag olablilir?

) 188 51186 C) 198 01210

Altin Nokta Yayinevic 29 Bilaiicin 0232 441 725 @5
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TEST 10
1. ;
&?’h BC
|' x 3
BBB
Yukarndakl carpma Islemind A.: farkl rakamlardir. Buna gére A+B+C toplami kactir?
A)12 % 114 D) 16

rv\/

2. 38ve 48 sayilannin a ille bélimlerinden elde edilen kalanlar sirasiyla 2 ve 3 Ise a kactir?

A1 B) 3 Q7 D)9

3. iki basamakli ab sayilardan kac tanesi tersten okunusu olan ba iki basamakli sayisi lle toplandi-
ginda bulunan toplam tam kare bir sayi olur?

A3 B) 5 c)8 D) 10

232 441 75 95 30 NARTESTO
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4. 2 arkadas kirtasiyeye gidip flyati tam sawi olan bir defterden farkl sayida almisglardir. Bu ki arkadastan
birisl 90 t digeri 60 t 6demislerdir. Buna gore toplamda en az kag kalem almis olabillirler?

W8 Bl 7 Cle D)5

5. 3% sayisini U ardisik dogal sayinin toplami seklinde yazdigimizda ortadakl say1 asagidakiler-
den hangisi olur?

) 3¢ B)3%+1 C)3%-1 D) 3%

A B

Bir ka¢ida elimizi hig kaldirmadan ve cizdidimiz ¢lzginin Gzerinden tekrar gecmemek sartivla yukarnda-
ki sekil cizilmek Isteniyor.

Buna gtre bu sekli cizmeye hangl noktadan baslanabilir?

A)Ewveya C

E) Sadece D

C)AveyaB

D) Béyle bir sekil cizilemez.

[
N
-~
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4 TEST 11

1. |. {;‘@/x
o\z_adlm
5 — 3.adim
<

\_\Q 4, a-::hrn

Yukandaki orinttde cift numarali adimlarda nokta sayisi [kl katina cikarken tek numarali adimlarda
nokta mﬂ:fyzrln ncekl adimla ayni kalrmistir,

Bu 6runti'30 adim devam ettirildigine gére 30. adimda toplam kag tane nokta bulunur?

213 :;: 2“ _ \ 2I5 : 215

2" 22| 28
20| 25| 28

27| 22| 2°

Yukarndakl A ve B kareli kartlarda beyaz bélgeler seffaftir, siyvah bolgeler 1516 gecirmemektedir. A karti
saat yonlnde 907 , B karti saatin tersl yoninde 90° déndlrilip Gzerinde lsli sayilar bulu eming
bitiin kareler st Uste gelecek sekilde konuluyor. Buna gére gérilnen sayilarin carpim kagtir?

L

_/
Ny
/\\\

A
11

25 B 23 C 2I2 ») 211

3. nnegatif bir tam sayi oldu§una gtre asadidakilerden hangisi en kilgliktlr?

U 2n B) l C 41.' D) 3n

o8]
Ed

32 NARTESTC
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Bir kanguru 126 metre uzaginda bulunan yavrusuna ulasmak istiyor. ilk ziplayista 2 metre ilerleyen bu
kanguru, bundan sonrakl her aplayisinda bir Sncekl ziplayisinin 2 kat kadar llerliyor.

Buna gtre bu kanguru kaginci ziplayisinda yavrusunun yanina gelmis olur?

Ald B) 5 Clé D)7

¥ W

Serpil harim bir [pl & esit parcaya ayirdiinda her bir parcanin uzunlugu 27 cm oluyor. Serpil hanim

ayni uzunluktaki bu ipi 3 kesim yaparak es pargalara ayirirsa her bir parcanin uzunlugu kag cm
olur?

A) 2 B) 2* C) 28 D) 2?

Mehtap 32 ton adirhdindaki bir canavara sekil dedjistirme blylsi yapiyor. Canavar, her birinin adirhid
5-10% kg olan tavsan topluluguna déndsuyor.

Buna gtre Mehtap'in kag tavsani olmustur?

A)2%10* B) 25107 C)2%10* 0)2-10°

7. 5,6x, 7x%, 8x, 9x", ... seklinde devam eden &riintiiniin 121. teriminin x = 5 icin degerl asagidaki-
lerden hangisine esittir?

J:..'-I 5133 E:'I 5121 {:': 5121 D'I 512!

Altin Nokta Yayinevi© 33 R |{j| |[| N0 232441 25 95
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Ayhan yukand& ri-Gggen seklindekl semaya 1 den 9 a kadar olan rakamlan yerestiriyor.

Ut;genln he nannda bulunan 4 dairedeki sayilann toplami birbirine esit olduguna gore
bu tﬁplﬂh{?ﬁa idakilerden hangisidir?

A7 B)18 c)19 D) 20

9. Dodgal sayilar kilmesinde bazi elemanlar alinarak yeni bir sayi kiimesl olusturuluyor. Bu kilmenin Igin-
den bir say1 aliniyor. Eer bu sayinin bu kilmeden kendisinden baska béleni yoksa bu sayiya "Yabanc
Say!l' deniyor.

Ornedin;

{3,8,10,24,48} kiimesl igin 3, 8 ve 10'nun bu kiimede kendisinden baska bdlenl olmadi@indan bu sayilar
yvabanci sayidir.
Buna gbre {2,6,15,22,25,27,36,41,48} kiimesinde kag tane Yabanci Sayi vardir?

A) 5 Bl 4 03 D)2

10.

Bir apartmanda 4 yaramaz ¢ocuk evierin zlllerine basip kagmaktadi
ve sorar:

Hilml : Zile ben bastim. \§
Cem : Hilmi yalan séylyor. ?\
Denlz : Cem yalan soyliiyor.

Selim: Deniz yalan soyliyor.
Bu diirt cocugun ifadesine gtire bu ¢ocuklardan kag tanesl dogru stylemektedir?

A) 1 B) 2 C)3 04

5 05 34 NARTESTC
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‘ TEST 12

24 25 212 216

23 2? 21 1 215

22 26 21 1] 214

Sekil 1 Sekil 2

Selim kdpln bir yliziind daire seklinde kirmiziva boyamis ve Ozerinde sekil 1'deki gibl Usla sayilar bulu-
nan karell bir zemine sekil 2 deki gibi yerlestirmistir.

Selim bu kilpt yesil ile belirtilen ¢izgi zerinden kenarlari boyunca devirerek mavi renkli karenin
lizerine kadar getiriyor. Kilp yuvarlanirken kirmizi renkli daire dokundugu ylizeylerde iz birakti-
gina gore kirmizi Izin bulundugu karelerdeki sayilanin carpimi asadidakilerden hangisidir?

A) 2% 3) 2% C)2® D) 2*

- -

Berklle Bugjra hafta sonlarn harig her glin saat 17.00 de bulusmaktadirlar. Pazartesi glind Berk bulusma-
ya 2" dk gec kalmistir.

Berk sonrakl her bulusmada bir tncekl glinlin yansi kadar ge¢ kaldiina gére haftanin hangi
glinil 15 saniye ge¢ kalmistir?

A) Pazartesl B sal ) Carsamba [} Persembe

Altin Nokta Yayinevi© 35 P"'||‘I ItI n If'j /. 4], _]_L']_ | %2 [:_;] 0 It]
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Yukarida verilen lliskiye gére soru isaretl yerine gelmesl gereken sayi asafjiidakilerden hangisi-
dir?

5& E) 5? C 5! ») 59

q\

4. Ege ve Efe bir sayl oyunu oynuyorlar. Once tahtaya 2° ve 27 sayilarini az}o%Ege dalre icinde yazili
olan sayilan son Ikl sayiy1 carparak, Efe kare iginde yaal olan sayllar& iki sayiy birbirine blerek
sekildeki gibi bir sayi dizisl clusturuyorlar.

25 2? 2-5 '-\_‘/ 21 2

Buna gtre bu sayi dizisinin 2018. teriml asa@idakilerden hangisidir?

A) 28 B) 27 C) 2% D) 2%

N
-

36 NARTESTD
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Bir kaltlirdeki bakteri sayisi her yarnim saatlik siirede 2 katina ¢ikmaktadir. Baslangicta 64 bakterinin
bulundugu bu klltlrde 10 saatlik stire sonunda kag bakteri olur?

210 :;: zh _ 21! : 212

6. nbirdogal sayi olmak lizere 2@ 19 seklinde yazilabilen sayilara Fermat sayilar denir.
Ornedin;

n=0Igin 2% 11=2"+1=3 sayisi bir Fermat sayisidir,

Buna gtre asafidakilerden hangisi Fermat sayisi dedjildir?

W17 B 5 C)33 0] 257

7. Tum basamaklanindaki rakamlarnin sayi dederlerinin kiipleri toplami kendisine esit olan sayilara "Armst-
rong sayl” denir.

Ornegin; 371=3+7"+1" oldugundan 371 sayisi Armstrong sayisidir.
Buna gbre asadidakilerden hangisi Armstrong sayisi degildir?

4153 B) 370 1407 0 507

Altin Mokta Yayinevi© 37
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8. npozitif Tam say1 olmak Ozere 2"-1 isl Inrlvuucu bir asal sayi ise bu sayiya "Mersenne Asal Sayist”
denir.

Buna gbre n'nin 10 dan kiigilk kag\jJ{sz tam say1 degerinde Mersenne Asal Sayisi vardir?

A5 |3:|4$C> Q)3 D) 2

NS

> v\/
Yukandakl semada dalreler besgenin késelerine yerdestirilmistir. 1, 2, 3, 4 ve 5 rakamlan herhangl
komsu ikl dairedeki sayilarin farki 1'den bilylik olacak sekilde bu dalirelere yerlestirildigine géire
3 ile komsu Iki sayimin ¢arpimi kKag olur?
A)20 B)12 )8 D)5

10.

Bes kisinin boylan hakkinda asaéidaki bilgiler bilinmektedir.
- ismet, Jale'den kisadir.

« Ferhat, Gamze'den uzundur. q
« Jale, Ferhat'tan uzundur. v
« Hamza, Gamze'den kisadir.

Buna gtre bu bes kisiden en uzun kimdir?

A) Ismet B) Jale C) Ferhat D) Gamze

£
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TEST 13
1.
60+/60
855
246
X 5 V8

Yukandakl bloklanin bazilaninin tzerinde karek&kla sayilar yazilmustir. Her bloktakl sayi altinda duran
iki bloktakl sayilann carpimina esit Ise x yerine hangi say1 yazilmahdir?

1) 243 B) 32 SEUE D) 2411

1
2. Wx % E , X* ve 2x ifadeler x > 2 olmak sartiyla kiiciikten biiyge dogru siralaniyor.

Buna gbre bu siralamada en ortadaki ifade hangisi olur?

) Vx B) = C) 2% D)
3.

2| B AE

V5 | 6 | V7

V8 | Vo | Vho

Yukandakl tablodan (¢ tane say secllecektir. Her satirdan ve slitundan en fazla bir sayi segilebildi-
Gine gire secilen sayilarin carpimi en fazla kag olabilir?

A) 4430 5) 5V6 ) 4442 D) 65

ATER AT 3% Bilgiicin 0232 441 25 95
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Altigen levhalar seki i gibi birbirine yapistirilarak cevre uzunlugu 402 cm olan bir sekil elde

Her birinin lizerinde %‘}_&I{lll olan diizgiin altigen seklindeki levhalann bir kenar uzuniugu 1 cm dir.
Idek
atin Uzerindeki sayilarin ¢arpimi kag olur?

edildiginde Ievhai&

)2E \/ B) 2% ) 2" D) 2*

5.
X x x
3 : : : >

® sayisinin karesinl ve kiiptinid alip sayi dodrusuna yerlestirdigimizde vaklasik olarak yerled sekildeki

gibi ¢ikiyor.

Buna gbre x sayisi asadidakilerden hangisl olabilir?

ﬁ B) ﬁ C) _ﬁ D) A5

2 3 2

6. fx

Matematik sokadinda evlerin numaralan karekékla sayilardan olusmaktadir.

Ege bir glin A noktasindan sokada girip hep sa§ tarafina bakarak B noktasindan citkmistir. Buna
gtre Ege'nin gbrdligil evlerin numaralan ¢carpimi kactir?

\) 45 3] 46 C) 47 D) 3410

Bilgiicin 0232 4412595 40 NARTESTC
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7. J3ecm
e
[ I
J3em
[ | I |
- L
4675 €M
Berk esit uzunluga sahip 2 kadit parcasini sekilde gésterildigi gibl 3 cmlik kisimlari dst dste gelecek
sekilde yapistinyor ve toplamda /675 cm uzunlugunda bir serit elde ediyor.
Berk'in /300 cm uzunlugunda bir serit elde edebilmesi icin kagitlarin kag cm'lik kisimlan Gst
liste gelmelidir?
J12 J27 Ja8 Jio8
8.

an

E"é%:é.«.-l‘

-
2
Z

Bir saat kulesinde akrebin boyu J5 metre ve yelkovanin boyu J15 metredir. Bir saatlik stirede akre-
bin aldig yolun yelkovanin alchi§i yola orani kactir?

\5 V3 V15 1
18 36 27 4

9. —442 lle 742 arasinda kag tane tam say1 vardir?

12 13 14 15

Altin Nokta YayineviC
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Harshad savisindan elde edilen ball Harshad sayisi oluyorsa bu sayiya coklu Harshad sayisi

10. Pozitif bir tam sayi rakamlar toplamnwga bélineblliyorsa bu sayilara Harshad sayisi denir. Eger
denir . Ornedin;

-;6 sl B
\ 0| 0 |

oldugundan 108 Iu Harshad sayisidir.
Buna gbre a a ak lerden hangisi coklu Harshad sayisidir?

0117 f 5192 C1150 D) 162

11.

o
L\

1,5 cm?

Yukarndakl sekilde verilen 4 tane kare seklinde gri renkll"faﬁxM kenar uzunluklar sirasiyla 1, 2, 3 ve
4 cm dir. Bu camlar dikdértgen seklinde bir alana sekilde ( gibi yerlestiriliyor. En bilylk kare diger Iki
karenin Uizerine gelmistir.

Bos kalan dikdértgen seklindeki bélgenin alani 1,5 cm® olduguna géire Ust Ois te gelen koyu gri
bolgelerin alani kag cm® dir?

42 NARTESTD

N
o

N
.
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TEST 14

01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1112

b 10 11 12

J6

J

sekil 2
Yukanidaki 12 cm uzunlugundaki kagit cetvel sekil 2 deki gibl 0 cm 9 c'nin tam Gzerine gelecek sekil-
de katlaruyor.

Bu kadjit, katlama yerinin J6 cmilerisinden kesildiginde li¢ tane parca olustufjuna gtre bu par-
calardan uzunluk bakimindan ortanca olani asa@jidakilerden hangisidir?

8 9 10 1112

2,
a b C
d 1 e
£l 22
4

Yukarida 3x3 liik karede biitlin satir, siitun ve kiisegenlerin carpimi 1 oldufjuna gtire c+f topla-
minin dederi asaidakilerden hangisine esittir?

1 3 32 52
2 4 2 2

Altin Nokta YayineviC
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3. T~
& X
|_
N
\ Ji8
NG V2
Yukarnda verllen %ﬂ%ﬂ kutudaki sayi, altinda bulunan ikl kutudaki sayilann toplaridir. Bu kutu-
daki bazisayiar v igine gbre X'In dederi kactir?
A) 342 ;:\:“?\x/ 5) 62 1242 ) Bllgiler yetersiz.
4
1
W3 2
1
1 o~
5 12 2N
1

S
o)
N
LA N
H >
J3 2
I
L e '

g 1

4300 cm uzunlugundaki birbirine es ikl cubugun J3 emve V12 em uzunlugundakl kisimlar sekilde
gorildiga gibi isaretleniyor.

(]
—
L]

Lad
iy
Pt

Bu cubuklarn Isaretli kisimlan sekildekl gibi hizalandiginda L uzunlugu ka¢ cm olur?

01343 2) 1543 ) 1743 D) 1943

Bilgiicin 0232 4412595 4 NARTESTC
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Uzerinde karekokli sayilar yazili 5 farkh renkteki disk yukandaki gibl durmaktadir. Her hamlede en iist-
teki Ikl disk alinip en alta konuluyor. (Kirmizi disk mavinin lizerinde olacak sekilde en alta konuluyor.)

Buna gtre 21. hamle tamamlandifinda en lstte duran 2 disk Gizerindeki sayilarin carpimi kag
olur?

Ald El16 C) 32 D) 64

6. Asatidaki Irrasyonel sayillardan hangisinin yaklasik degeri bilinirse J60 sayisinin yaklasik
degeri bulunabilir?

A) 3 B) 5 )6 D) V15

7. 0<x<1 olmak (zere;
X, 0, X, —X, ve Jx sayilari kiclikten blyii§e dodru siralandiginda en ortadaki sayi hangisi olur?

A X B) ¥ C)x 0) Jx

Altin Nokta Yayinevi© a5 B |{j| |[| N0 232441 25 95
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8. -
5
6
1 4
8
7
Yukarnda ?ger}eq,gékll karelerle olusturulan bir Srdntindn ilk adimlann gdstermektedir. Karelerin Gizer-
lerinde adl_nﬁﬁjmarala ri gdsterlimistir.
Bu serlye i]-;; es klglk kare ile baslanmis ve 6. kareden sonra ¢izilen her karenin bir kenari 3 tane karenin
kenarna esit olacak sekilde 6riintll devam etmektedir.
ilk tic kiiciik karenin bir kenar uzunlugu 1 cm olduguna gére 11. karenin bir kenar uzunlugu kag
cm dir?
013 B) 53 C176 1) 83
9.
-
-
e ’
L] [ ]
L] ’
‘el %

[
“ ’

12 sayisinin biitdn pozitif tam bélenlerl bir kiipln ylizeyledne yaaliyor. (Sayilar noktal Iei';:;lye edil-
mistir.) Bu sekilde elde edilen birbirinin aymisi iki kiip sekilde gbsterildigl gibl yapistirdivar.

= A
11

Bu kiiplerde 4 iin karsisinda 1 oldugu bilindi§ine gére yapistirilan yuze‘ylerdeﬁ‘\jﬂllarm carpi-
mi asadidakilerden hangisi olabilir?

\_/
)8 B) 12 C)2veyal2 _ii%eya 12
AN
N\
(] 2] (3] (o] [ [eD\E] o] o]

Yukaridakl 1'den 9'a kadar yazili olan kartlardan irfan 2, 4 ve 7'yi, ibrahim 1, 5 ve 6'y, Clhan Ise 3, 8 ve
9'u seclyorlar. Sadece ellerindeki sayilar ve dért Islemi kullanarak 20 sayisini elde etmek Istiyorlar. Buna
gtre kim 20 sayisini elde edemez?

A irfan 5 ibrahim C) Cihan 0} irfan ve ibrahim

Bilgiicin 0232 4412595 4 NARTESTC



2.BOLUM

Bu bélimdeki sorulann ¢ézilebilmesi igin Isaretll konulann bilinmesi gerekmektedir.

UNITE KONULAR

Carpanlar ve Katlar

1 Uslii ifadeler

Karekokla ifadeler

Basit Olaylanin Olma Olasihié

Ucgenler

Dik Uggen ve Pisagor Bagintisi

Dondslim Geometrisi

Cebirsel ifadeler ve Ozdeslikler

Eslik ve Benzerlik

Dodgrusal Denklemler

4 Denklem Sistemleri

Esitsizlikler

Geometrik Cisimler

Veri Analizi

GENEL YETENEK




www.altinnokta.com.ir
4 TEST 15

Hakan bu kipi dagitip kliciik kilplerin hepsinl bir torbaya dolduruyor. Hakan'nin rastgele bu
torbadan cektigi kilple ligili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) San kip cekilme olasiiié daha fazladir.
£ Mavl kiip cekllme olasihé daha fazladir.
) San ve mavi kiiplerin cekilmesl es olasilikhdir.

[ Verllen bilgiler yetersizdir.

%
N\
O

Sule yukandaki kiipl sar, kirizi ve mavi renklerini kullanﬁrtak kenara sahip ylzler ayni renk olma-
vacak sekllde boyuyor. Buna gtre bu kiip atildiginda lst ylziine sari renk gelme olasihié kactir?

r

B) 1 C) 1 O) 2
3 2 3

| =

lgiigin O 23 259 ARTESTO
Bilgiicin 0 232 441 25 95 a8 NAR
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Tahta bir kiiptin bitin yizlerl maviye boyandiktan sonra 27 tane birbirine es kiipler elde edilecek sekil-
de kesiliyor. Bu kiipler bir torbaya atilip ¢ekildiginde ¢ekilen kilplin sadece bir yliziiniin boyal
olma Ihtimali kactir?

. o 2
9 9

4. 500 kisi bulunan bir salondan rastgele secilen bir kisinin kiz olma olasih@ % 49 dur. Buna gbre salona
kag kiz daha gelirse rastgele secllen bir kisinin kiz olma olasih§i % 50 olur?

A0 B) 20 130 1) 40

5. 10 dan 99 a kadar olan sayilar bir torbaya atiliyor. Torbadan cekilen bir sayinin en az bir basamag-
nin 6 olma olasilig nedir?

1 1 19
5 10 9 90

Altin Nokta Yayinevic 49  Bilaicin 0232 441 725 @5
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dan rastgele bir kagit alinchginda al it Uzerindeki bir sayinin 4 lle béllinebilen fakat 9 ile

6. 72 sayisinin pozitif tam say bélenlerinin g ka@itlar Uizerine yazilarak bir torbaya atiliyor. Torba-
béliinemeyen bir sayi olmasi olasmpl kagtir?

A L g) O 02 0 3
3 3 12

7. Kemal 100'den 499'a kadar olan savilan kiiglk kaditlara yazip torbaya atiyor. Bir sayimin her bir rakami
solundaki rakamdan kiiglk Ise bu sayilara "azalan say1" diyelim.

Ornedin 8620 sayisi 4 basamakh bir azalan sayidir.

Buna gtre bu torbadan cekilen bir sayinin azalan say1 olma Ihtimali kactir?

A) — B) - oL D)
10 20 40 50

Birbirine es Ikl kare Ust (iste konularak kesisim bélgesi boyanirsa asagidakilerden hangisl elde
edilemez?

A) Eskenar (iggen B) Kare ) ikizkenar Ucgen D) Dikdértgen

Bilgiicin 0 232 441 25 95 B NARTESTO
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TEST 16
1.
Yukarnidaki sekilde dairenin merkezindekl ok déndlridldigiinde boyal bélgede durma olasilig
asafidakilerden hangisi olur?
A > B) L ol oy 1
12 12 18 18
2.

%ﬁ; Ly P -
ﬁ 5 [ i
- n "

Bir simifta 25 tane &grend vardir. Bu &drencilerin 11 tanesl 15 yasinda gerl kalani 16 yasindadir. Bu
sinifta 15 tane erkek é4renci vardr.

16 yasindaki erkeklerin sayisi 15 yasindaki erkeklerin sayisinin 2 kati oldu§una gére bu siniftan
rastgele secllen bir kisinin 16 yasinda bir kiz olma olasiligi kactir?

A

6 & - 2
25 25 - 25 R

Altin Nokta Yayinevi© 51
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3.
Yukaridakl /%kare lle dairenin merkezlerl ortaktir. Bu daire seklindeki levhaya atilan bir okun
levhaya v\?\ i§l bilindigine gtire boyah alana gelmis olma Ihtimall nedir?
ay 4 a2 - 3 - 6
7 ' 5 n
4

QOVWOOO

Yukarida verilen 6 adet es blyiklikteki metal paralann bir ylizinde sayilar diger ylzinde sekiller var-
dir.

Bir yliziinde li¢gen olan bitlin paralarin arka yliziinde tek say vardir. Diger blitiin sekillerin arka ylziin-
de ¢ift say1 vardir.

Bu 6 paradan rastgele se¢ilen birinin tizerinde tek sayi olmama olasihign kagtir? [

<X

@
N

1

5 1 _
6 6 2

5. ABC sayisi 400'den kiicik lic basamakh bir sayidir. ABC rasyonel bir sayi ise +A+B+C 'nin rasyo-
nel olma ihtimali kactir?

|
|
="

L=

g1
2

Bilgiicin 0 232 441 25 95 52 NARTESTO
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6. 60 sayisinin pozitif bélenlerinin hepsi kartlara yazilarak bir torbaya konuluyor. Buna gére torbadan
rastgele cekilen bir kartin asal say1 olma olasihi kactir?

L1 o 1 ~ 1 )
"6 4 3 12

7. Boyutlar 30 cm ve 40 cm olan dikdértgen seklindeki bir kartonun zerinde rastgele bir nokta Isa-
retlenecektir. Bu noktanin kdsegenlerin kesisim noktasina en fazla 5 cm uzakhkta olma olasilig
kactir? (m=3 aliniz.)

12

g 2 o1 1
B) 5 0) 72 D) 5

Yukarndakl semaya 0'dan 8'e kadar olan dokuz tane say yerlestirilecektir. Bu semada her dért dog-
rusal ¢lzgl Gzerindekl 3 sayinin toplami birbirine esit olduguna gére bu toplamlarin en kiigiik
degeri kactir?

Altin Nokta YayineviC 53 B | aiicin 0) /_} 27 A4 ), 5 Q
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4 TEST 17

e
% 4cm
&\ 5cm

Uzunlukrlan: birim, 3 birim, 4 birim ve 5 birim olan cubuklardan rastgele secilen 3 cubugun

|
[a)
|3

licgen olus a Ihtimali kactir?

2
Bl — C) D)
5

I |

| =
P | =

BL Ac
Yukandakl sekilde ABC ikizkenar licgen ve %

|AB|=|AC|= 13 cm. DBC eskenar li¢gen ve bir kenar uzunlqg{el/é‘(m dir.

Buna gdre AD uzunlugunun yaklasik degerl asag |daQ?uL hangisidir?

A) 21le 3 arasinda
) 3lle 4 arasinda
) 4ile 5 arasinda
) 5lle 6 arasinda

NARTESTD

M2
o
=y
n
Lun
-9
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3.
ikizkenar bir Gggenin tiim kenar uzunluklar Tam sayidir. Bu d¢genin ¢evre uzunlugu 40 cm oldugu-
na gtre kenar uzunluklarnnin alabllecedl kag farkh deger vardir?
A)S B)7 Q9 D)
4
4 18
4 cmve 18 cm uzunlugunda Ikl kenara sahlp tim Ucgenlerin cevre uzunlugundan buylk olan en
kiigiik tam say1 kactir?
A) 42 B 44 )28 D) 37
5.

Yukandakl tggenin her bir kenar uzunludu birbirinden farkh asal sayilardir. Bu tiggenin ¢evresi de bir
asal say1 olduguna gére cevre uzunlugunun alabllecegl en kiiciik deger kactir?

A1 B) 17 c)19 0] 23

Altn Nokta Yaymevi© 5 Bilgiicin 0232441 25 95
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Halil'in 6 ta /ékll uzunluklarda cubuklan vardir. Halll bu cubuklarla her kenarda Iki cubuk olacak

sekilde t¢gen olusturuyor.
Bu cubukkirdan 5 tanesinin uzunluklan 25, 29, 33, 37 ve 41 cm olduguna géire altinca cubugun
uzunlugu kac farkh dedjer alablilir?

Tom
_—
ws)
]

iy
L

D)4

7. Birtorbada 1 cm, 3 cm, 5 cm, 7 cm, 11 cm ve 13 ecm uzunlugunda ¢ubuklar vardir. Bu gubuklardan
herhangl Gclinll kullanarak kag farkh ticgen elde edilir?

Al B) 5 8 o

SALD LD

Yukandakl yamuklar 3 tane eskenar licgenin birlestidlmesl ile clusturulmustur. amuk aralaninda
bosluk kalmayacak ve st Qste gelmeyecek sekilde kenarlan boyunca birles $

Buna gtre asagidaki seklillerden hangisl olusmaz? %

& A
y

Bilgiicin 0 232 441 25 95 56 NARTESTO
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‘ TEST 18

120 cm

240 cm

&

A B

Bir magazanun &nd acilis Icin kurdele ile sislenecektir. Magazanin kapsisinin boyutlar 120x240 cm dir.
Madaza kapisinin 80 cm llerisindeki A ve B noktalan ile kapinin tam ortasindakl T noktasi arasi-
na kurdele yapilacajina gtre toplam kag metre kurdele kullanihir?

A4 £ 4,2 )5 D) 5.2
2.
Birim kareli zeminde sekildeki gibi duran kilp kenarlan boyunca devrilerek ok yéniinde llerletilivor.
Kilp sar renkli karenin izerine geldiginde A noktasi kag birim yer degistirmis olur?
A 13 B) 242 C) 342 D) V19
3.
L] L ]
L] L L ] L]
L] L] L] L]
L L]
Yukandakl noktalar yatay ve dikeyde 1 cm araliklarla yerlestirilmistir. Sadece yukaridaki noktalar kul-
lanilarak bir kare ¢izilmek Istenirse karenin bir kenar uzunlugu en fazla kac birim olur?
A1 B) V2 )2 0) 5
Altin Mokta Yayinevi© 57
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4. ABCD bir dikdortgen “O\ A E B

ereon \l/_\‘
()

|AE|=eB|

Yukarida verllen ABCD dl@ﬂnl bicimindeki pistin D nok-
tasindan aym anda v;j ayni~hizda hareket eden Iki atletten

birincisi B noktasi k i¢in |DE|+|EB| yolunu Ikincisl ise
|DC|+|CB| yolu n%anwﬂr. D C

Atletlerin @rl alma silirelerl dakika cinsinden birer tam say1 oldu§una gére bu slirelerin

toplami pfa tir?

4

)10 B) 12 118 D) 20

10

C

16 metre uzunlugunda ve A noktasinda yere dik olan bir elektrik diredi B noktasindan kinlmis ve zemi-
ne deferek C noktasinda durmustur.

Buna gtre C lle D noktasi arasi uzakhk kag metredir?

A)24 3) 20 C) 845 D) 643 (&f
2\
6. \ )

Yukarida alaru 18 cm’® olan kare seklindeki bir zarf lle bu zarfin agilimi verilmistir. Buna gbre acilan
zarfin bir kenarinin uzunlugu kag cm dir?

N
-

58 NARTESTD
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7. A E D
K N H
F L M
B G C
Yukandakl sekilde EFGH bir eskenar dértgen ve ABCD bir dikdértgendir. EL ve NG kenarlan AB'ye, KH
ve FM kenarlan AD've paraleldir.
|AE| =7
|AF| = 24
|DH| = 15 olduguna gre KLMN dikdértgeninin alani kag cm® dir?
32 105 117 192
8,
A M D
M
K
B L C

Sekildeki ABCD karesinden Ikiser cift ikizkenar dik liggen kesllip atilinca geriye KLMN dikdértgeni kali-
yor. Kesllen alanlarin toplami 50 cm ise |NL| =?

J50 10 J200 15

Altn Nokia Yaynane Bilgiicin 0232 441 25 95
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9.
Yukandakl altigenin her bir késesine ve késegenlerinin kesisim noktasina 1 den 7 ye kadar tam sawilar
vaziliyor. Her bir kiisegen dzerindekl lic sayinin toplami birbirine esit oldufjuna gére ortadaki
dalreye kac farkh say1 yazilabilir?
A1 B) 2 C)3 D)4

10.

[ L/
\\\\\<>

Yukarda Gst Uste yerlestirilmis 5 blok 5 farkh renktedir. &
- Kirmizi blok morun Ustlinde v_\\/

« Mavi blok turuncunun hemen altinda

« Yesil blok mavinin asadisinda ve kirmizimin dstiindedir.

Verilen bilgilere gére en altta hangi renk blok vardir?

A Mor B Kirmizi 1 Mavl ) Turuncu

Bilgiicin 0 232 441 25 95 e NARTESTO
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4 TEST 19

Jz{}ﬂ cm

Y

1 1
6cm
Sule kendisine yeni bir bot almistir. Botun Gzerinde karsiikl 5 delik cifti vardir. Her delik ¢ifti arasi 6 cm

ve [lk ve son delik ¢iftleri arasi mesafe /208 cm dir. Delik ciftler] esit araliklarla yerlestirilmistir.

Sule botunu sikica bagladiktan sonra ddgamilayor. Diglimden sonrakl bagadin uzunlugu 30 c'dir.
Buna gbre bagagin toplam uzunlugu kag cm dir?

A) 8413 B) 68 C) 16413 D) 98
2 A
150 m F
“‘
B ¢ 200m C

Yukanda dik Gggen seklindekl kosu yolu gdsterilmektedir. Rafet B noktasindan baslayip C noktasi Oze-
rinden, Rasit B noktasindan baslayvip A noktasi Uizerinden F noktasina ulasmustir.

Rafet ve Rasit esit uzunlukta yol aldiklanina gére F lle C noktalan arasi uzakhk ka¢ metredir?

A)75 Bl 100 C)150 0) 200

Altin Nokta Yayinevi© 61
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A L\ D
450
2m
$ 5m C
Yukardaki 4:1Ik+:i-3frrtg§:Q seklindeki bilardo masasinin boyutlan 2 mx 5 m dir. A noktasindan AD lle 45° lik
acl yapacak de ¢ikan bilardo topu kenarlara her carptifinda yine kenarlarla 45°lik ac1 yapacak
sekilde yoluna devram ediyor ve B noktasinda duruyor. Buna gére bilardo topu toplam kag metre yol
almistir?—
SEN 3) 1042 )8 D) 10
4
B
A e

Yukanda verilen dikddrtgen birbirine es 4 kiglk dikdértgenden olusmaktadir. Blyilk dikdértgenin
alan1 300 cm?® ise A Ille B noktalan arasi kag cm dir?

T,

!

A)15 8) 17 )20 D) 25 Va
|'& “
2\
A\

3 | L\

Kare seklindeki bir kadidi tam ortadan ikiye katladidimizda olusan dikdértgenin cevrasi 18 cm oluyor.

Buna gtre karenin kiisegen uzunlugu kag cm dir?

9 5) 842 ) 642 D) 442

Bilgiicin 0232 4412595 62 NARTESTC
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6. Asatidaki cokgenlerin alanlar birbirine esit olduguna gére hangisinin ¢cevre uzunlugu en faz-

ladir?
T O]
a b
] [] ]
a b
| L]
C
N ] d
4c
2d

7 - 8. sorulan asaida verilen tabloya gére cevaplayiniz

Sorular Dogru cevap
112]3|4]s saylsi
Elif AlE|JC|B|D 3
Sude |C|E|B|B|A 0
Merve |A|C|B|E|B 3
Burcu [B|C|E|D]A 1

Yukandakl tablo Elif, Sude, Merve ve Burcu'nun her birl 5 secenekli olan 5 soruya verdikleri cevaplar
gdstermektedir.

7. Yukarnidakitabloya gtre Merve hangi sorulara yanls cevap vermistir?

1-3 2-3 3-5 4-5

8. Yukarndakitabloya gtre Burcu hanglsoruya do§ru cevap vermistir?

Altin Nokta Yaynevi _,\ ,_-::' .i_'. ) .. /1 J :/‘; /l _I_ 1
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t7\ fem

T;Scm/ C

Yukarndakl dikdér E@Imdekl kadnt kesik cizgili yerden katlandiginda A késesl C kdsesinin tam Oze-
rine gelmekt: [g\

Bu sekilde Rﬂ'l@l yapistinilan kagitta cift kath olan bélgenin alani kag cm® dir?

% g
A

A

A0 L B)12 120 1) 32

10. A

B

iki es dikdértgen sekildeki gibl st lste yapistinhip "L" sekli elde ediliyor. Elde edilen "L" seklinin cev-
resl 40 cm olduguna gére A ve B noktalan arasindaki uzakhk kag cm dir?

A Bilgiler yetersiz B) 20 C1 1042 5) 2043 | /&\\?«x
k \

A\

N
=

s o o
\

A
11

11.

Yukarida bir blgedeki tren istasyonlannin haritasi verlimistir. Noktalar Istasyonlar ve clzgiler tren yol-
larnini géstermektedir. Yusuf herhangl bir istasyondan trene binip blitlin Istasyonlan zlyaret etmek isti-
yor. Yusuf en az kacg Istasyonu birden fazla ziyaret eder?

N
-

64 NARTESTD
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4 TEST 19

208 cm

D
Bcm
Sule kendisine yeni bir bot almistir. Botun Gzerinde karsilikli 5 delik cifti vardir. Her delik cifti arasi 6 cm
ve ilk ve son delik ciftleri arasi mesafe /208 com dir. Delik ciftleri esit araliklarla yerlestirilmistir.

Sule botunu sikica bagladiktan sonra digimliayor. DO§imden sonraki bagadin uzunlugu 30 cr'dir.
Buna gére bagadin toplam uzunlugu kag cm dir?

A 813 E 68 116413 D98
2. A
150 m F
“i
B & 200 m C

Yukanda dik Gggen seklindeki kosu yolu gosterilmektedir. Rafet B noktasindan baslayip C noktasi lize-
rinden, Rasit B noktasindan baslayip A noktasi tizerinden F noktasina ulasrmistir.

Rafet ve Rasit esit uzunlukta yol aldiklarina gére F ile C noktalari arasi uzakhk kag metredir?

Ay 75 El 100 ) 150 D) 200

Altn Nokta Yaynew© 61
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4 TEST 20
Vi — B
A
Yukandaki sekil 40 tane birim kare kullarularak olusturulmustur. Buna gére A ile B noktalari arasi
uzakhk kag birimdir?
Al 2042 Bl 24 €126 D) 29
2.
Yukandaki robot koordinat sisteminde orjin Gzerinde y ekseni boyunca hareketine baslhyor. Robotun
hareketleri su sekilde programlanmistir.
« 20 birim ileri git saga don,
« 19 birim ileri git saga don,
+ 18 birim ileri git saga dén,
- 17 birim ileri git saga don,
+ 1 birim ileri git ve dur.
Buna gdre robotun durdugu noktamin baslangig noktasina olan uzakhd kag birimdir?
AL 10 B) 1042 )15 D) 1542
Altin Nokta Yayinew® 65
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: TEST 21

1. Dort birim kareden clusan bir kareli kagit Gzerinde A, B ve C noktalan isaretleniyor.

Buna gére |BC|<|AB|=|AC| kosuluna uyan kare asagidakilerden hangisidir?

B c
¢
B A
)
é c
E
A
2 ] I
L
B
S
A | |

Yukanda fayanslarla dosenmis bir odanin zemini gésterilmektedir. Bu fayanslarin hepsi kare seklinde-
dir ve yedi farkl boyutta fayans kullanidmistir.

Fayanslarin en kii¢iigii 1 cm x 1 cm ve ikinci en kiigiik fayans 3 cm x 3 cm boyutlaninda ise Aile B
arasindaki en kisa mesafe kag cm dir?

A9 E] 20 C) /346 D) +/369

Altin Nokta Yayinew @ 69
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1 Cﬂ'l[

.“m\%\' : ' :

S
SO TV

s
Kalinhédu I“Erﬁ olan bir kagit cizgili yerlerden dort kez katlanarak diizgiin bir sekizgen elde edilebilyor.

Buna gdre bu kagidin uzunlugu kag cm dir?

A) 842 B8 C) 4+42 D) 16

T !
i S [

Yukaridaki sekilde boyali karenin alaninin birim karelerle olusturulmus biiyiik kareye orani asa-

dgirdakilerden hangisidir? ;

l"u
A) 4:25 B 29:49 01 +J29:49 D) 29 :7 |& .

e
N

k%

L i
Yukandaki sekil birim karelerden olusturulmustur ve A, B C noktalan karelerin kéiseleri iizerindedir.
Bu sekilde A noktasina 2 birim uzaklkta bir B noktasi, B noktasina da J2 birim uzaklikta bir C noktas
alinyor.

Buna gére C noktasi A'dan en ¢ok kac birim uzaklikta olur?

A 2 Bl 242 €l 243

o
5
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4 TEST 23

Bir cubuk Gzerine A B,C,D,E ve F noktalan isaretlenip koordinat sistemine sekildeki gibi yerlestiriliyor.
Cubuk énce B noktasindan sabitlenip saat yonlnde 180° donddrdliyor. Ardindan C noktasindan sabit-
lenip saat yoninde 180° dénduriliyor.

Buna gdre son durumda F noktasinin koordinatlar hangi nokta olur?

A (2,00 E1{0,2) Q31 O} (4,3)

Yukandaki cubuk tizerine 1 cm araliklarla A,B,C,D ve E noktalan isaretlenmistir. Cubuk once B noktasin-
dan sabitlenip saatin tersi yonde 90° déndirillyor. Daha sonra E noktasindan sabitlenip saat yon(inde
40" donddriliyor.

Buna gdre A noktasinin konumu ilk konumuna gire kag cm yer degistirmistir?
2 443 B 32 C) 42 D)5
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4 TEST 25

C

Yukandaki sekil 9 es kareden olusmaktadir. Hangi kareyi ¢ikarirsak seklin saat yéniinde 180° dén-
diiriilmiis hali ile ilk hali ayni olur?

AVA EIB O C D)D

b

Koordinat dizlemi lizerinde cizilen kare sekildeki gibi 4 balgeye aynlmistir. Karenin bolgeleri san, kir-
miz1 ve mavi renklerine boyanacaktir.

Bu seklin y eksenine gore yansimasinin gériintiisii ile orjin etrafinda 180° déndiirildiglindeki
gariintiisii birbiri ile ayni ise bu sekil asadidakilerden hangisi gibi boyanmis clabilir?

E) ] ]

Altin Nokta Yayinewd 85
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# TEST 26

Yukandaki sekil bir tane kicik kare ve birbirine es dort tane dikdartgenin birlestiriimesi ile olusturul-
mustur. Dikdértgenlerin kisa kenar x, uzun kenan y birim olduguna gére kii¢iik karenin alanini
veren cebirsel ifade asadidakilerden hangisidir?

fu x—“_ZW_YJ B y’d—z}{}"+)&'}

Chy'—x [ ;u;—yi

2. ntane 2"'in carpiminin iki tane 2°*? nin toplamina orani 16 olduguna gére n'nin pozitif degeri
kagtir?
Al 3 B4 Q5 016
3 A X N Y D
0
K
B L C

Yukandaki sekilde ABCD karesinden dik kenar uzunluklan x birim olan 2 cift ikizkenar dik dggen ve dik
kenar uzunluklan y birim olan 2 cift ikizkenar dik Gcgen kesilip atiliyor.

Buna gdre geriye kalan KLMN dikd&rtgeninin alani x ve y cinsinden asadidakilerden hangisine
esittir?

A Ky E) 2%y C) X4y O xMy?
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ww'}w.nartest.com.tr

- TEST 27
1i
{a+x)
(a=x)
B
a
Yukandaki dik Giggenin kenarlan verilmistir. Buna gére x'in a cinsinden dederi asadidakilerden han-
gisidir?
y 3 g 2 02 ) 2
4 2 3 4
2.
a b
a
b
b
d
b a

Yukanda ig ice cizilmis Ug tane kareden en icteki karenin koseleri ortadaki karenin kenarlaninin orta
noktasina degmektedir.

Yukarida verilen kenar uzunluklarina gére boyal alanin a ve b cinsinden dederi asagidakilerden
hangisine esittir?

Al a*+b? B % o rb” ), ab

Altin Nokta Yayinew© g5
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4 TEST 28

Yukanda kenar zun}uﬁu 10 birim olan kare seklindeki kagit katlanarak kesiliyor ve kesilen parca atili-
yor. Geriye hahn\lfaglt agildiginda seklin alani kag br’ olur? (Kesim (icgenin kenarlarinin orta nok-

tasindan yaphlmakta ve gri renkli kisim kesilip atiimaktadir.)
\‘-""-\.hv

II".. .,

£) 50 L Bl 75 clas 2} 90

4cm

HA“’ R -4

Yukanda élciileri verilen ikizkenar dik Ocagen seklindeki katit sekildeki gibi Oc kez katlamiyor. Kagit
tekrar aqildiinda olusan biitiin kat ¢izgilerinin toplam uzunlugu ka¢ cm dir?

4cm

A8 B} 4+6+2 C) 24342 D) 842

s Wi 2
Y x L\\%

Iy

12¢cm e \

Sekil 1 5 il

Yukandaki bir kenar uzunlugu 12 cm olan kare 5Ekllndek| ka‘glt ok yoninde sekildeki gibi katlaniyor.
Kaditlar katlandiginda (st Gste gelmiyor veya arada bir hn;luk kalmiyor.

Kagittan sekil 2 de gosterildigi gibi bir parca kesilip agiliyor. Buna gére bu parcanin alam asagidaki-
lerden hangisidir?

Al 16 E} 32 C) 36 D) 72
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026

5.
A A
19m
Aralaninda 19 metre mesafe bulunan ve sabit luzlarla yollarina devam eden A ve B kosuculanimin huzlan
esittir. (Bu kosucularnn hizlan diiz yolda ve yokusta degismemektedir.)
4
Bir siire sonra B Kosucusu edimi 5 clan yolda 8 metre yiikseklige geldiginde Aile B kosuculari
arasindaki en kisa mesafe ka¢ metre olur?
A0 Bl 17 Ch19
& Boy (m)
e
% A
> B
2 AT /'

1 2 3 4 5 Zaman {;1

Yukandaki grafik A ve B agaclannin boylarimin yillara gére dedisimini gdstermektedir. Buna gére 12.
yilda agaclarin boylari arasindaki fark kag¢ metre olur?

A3

BEld

/. «abiki basamakl bir sayidir

« ¢ bir rakamdir.

Cls

a,b,c birbirinden farkh rakamlar olduguna gére ab-c'nin alabilecedi en biiylik deger kactir?

1) 696

Altin Mokta YaymewE

B} 720
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4 a=3'%,3".5"
b- 212:‘. 331 ; 5I25
c=2'%, 3% g1
d - 21]5 . 331 i 512§
ise a, b, ¢ ve d nin kiicilikten biiylige dodru siralamasi asadidakilerden hangisidir?

M) azb<c<d F bza<c<d ) b=c<a=d Ul c<b<a<d

a5
: [ AN
Esit kollu terazilerle yapilmis yukandaki sistemde A, B ve C agirhiklarn sekildeki gibi durmaktadir.
Buna gére A, B ve C agirhklarinin kii¢iikten biiyiige dogru siralanisi asadidakilerden hangisidir?
A A<B=C £l A<C<B L) B=A<C Ol C<A<B
6.
ol il g - e S — e

1. torbada 20, 2. torbada 18, 3. torbada 28 ve 4. torbada 30 tane top bulunmaktadir. Bu torbalardan
n tane top cikanhyor ve tim torbalardaki top sayisi esit olacak sekilde toplar torbalara geri konuyor.
Buna gire nen az kagtir?

A8 El 10 112 D} 15

Altin Nokta Yayinevic 113 Sllaticin O 2372441 759
¥ A ) L I & L



www.altinnokta.com.tr
4 TEST 34

Yukaridaki A kutusunda.a tane, B kutusunda b tane seker vardir. a ve b tek sayi ve a=b olduguna

gére en az ki/uyt}n\ geker A kutusundan B kutusuna aktarilirsa B kutusunda daha fazla seker
olur?

N

Al ba—a-ﬁ Bl a-b+2 ~ a+b-=2 vy a=h=-2
2\ 2 2 ' 2

AVA\® Il %

Asadndaki A, B ve C tabaklan agurhiklar artacak sekilde soldan saga dogru diziliyor.
Bu tabaklarin yanina D tabagi getirildiginde D tabagi nereye konulmahidir?

NAAL L \O?[]/ \LIALL

£y Aile B arasina v
l"u

£l Bile Carasina &

C: A'dan dnce |

.
_ N
[ C'den sonra

Bir dogru Gzerinde A,B,C,D ve E noktalan vardir. Noktalar arasindaki mesafe su sekildedir;
Aile B noktalan arasi 3 cm, B _~/

Bile C noktalan arasi & cm,

Cile D noktalar arasi 8 cm,

D ile E noktalar arasi 4 cm olduguna gdre A ile E noktalarinin arasi en az kag cm olabilir?

Al E) 2 C)3 4
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4 TEST 35

b %

-
I""‘.

S\

M
\\_/

Alper Bey cocuguna-hirBirine es 7 tane tahta kipu sekildeki gibi yapistirarak bir oyuncak yapryor. Bu
oyuncagin hac‘r::ai'EﬁS,gm tar. Alper Bey oyuncadi kutuya koyup hediye paketi yapmak isterse bu

oyuncak asag'lﬂa\b

e

15em

%

15cm

B}

14,8 cm

&

15cm

!

10 cm

-
10 /
LD

giileri verilen kutulardan hangisine tam clarak sigmaz?

15¢cm
16 cm

14,5em

e
™ 14 cm

=

Eda yukanda boyutlan verilen kutuyu hediye paketi yapmak icin etrafini kurdele ile s n@*ﬂun&
gore Eda slisleme islemi i¢in ka¢ em kurdele kullanmistir? /K

A 120

B 150

) 1sd

(X
P,

é@
N

Bir kare piramit her ksesinden sekildeki giki kesildiginde yeni olusan sekil toplam ka¢ kenarh

olur?

A8

ci18

122
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la

B
I'.‘»Jc
Yukarida bir kliptin acilmis hali verilmistit. Buna g&re bu agihim tekrar katlanip kiip haline getirilirse

X ile belirtilen kenar hangi kenar ile cakisir?

Al A B)B ClE DD

>
3omx 3 cm ik bir kg kesilerek yukandaki gibi bir yapi elde ediliyor. Bu yapimin kenar uzunliuklari 1
cm, 2 ¢m ve 3 cm olduguna gdre A ile B arasi en kisa mesafe kag cm dir?
A5 2 10 C) 19 D) ¥22
6.
C D
X B
A

Yukarida acilmis halde verilen kiip katlanip tekrar kiip haline getirilirse X ile gdsterilen yiizeyin
karsisina hangi yiliz gelir?

Al A B} B C)C DD

Altin Nokta Yayinewi € 123 | 3 |l-1 .I Te I o ()37 '] ] 1 75 QR
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T

o

O

N

Es birim EE}M& olusan yapinin sekilde garinen 3 ylizeyi bayamyor. Buna gdére hig bir yiizii boyall
n kag

olmaya tane birim kiip vardir?
Al 4 Bl & C)8 C)18
il A A i
4 z
P | ] ST S
L7y 77 |
£ 1
A1)
- e
1] //
] 1
a1V
1
m 1Vs
|~
|+

5 x5 x 5 birim kaplak bir yapidan énce bir yizden diger ylze kadar 1 x 1 x 5 birim kOplik bir delik
acilyor. Aymi sekilde yukanda gorildigi gibi diger ylzlerden de 3 x 1 x 5 birim kiplik delikler aciliyor.

Buna gore bu yapiyi olusturmak igin toplam kag tane kiip ¢ikanlmistir? v

A) 25 B) 29 C) 36 Djd& [

<
<

Kidp seklindeki bir zarin ylazlerinde 1, 2, 3, 4, 5, & sayilar yaziidir. Bu zar ylzlerinin birinin dstinde
dururken yan ylzlerdeki 4 sayinin toplami 15tir. Ayni zar baska bir yizin Gstinde dururken yan ylzler-
deki4 sayinin toplami 12'dir. Buna gére & sayisinin bulundugu yiiziin karsisinda hangi sayi vardir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) §

134 NARTESTO
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£ TEST 39

Tl
)‘5

S

1 metre g}rﬁtl{rbﬁlan kiip seklindeki bir odanin igerisinde A kisesinde bir oriimcek yasamaktadir,
Oramecekyivasmdan en fazla J2 metre uzaklasabilmekte ve sadece odanin yiizeyleri ve kenarlaninin
ﬂzerinder&ﬂrﬂyehilmekta:lir,

Orlimcegin gezebildigi yiiz sayis1 asagidakilerden hangisidir?

Y <] Bl 5 c4 D)3

Birim kipler ylz ylze vapistinlarak biy ik bir kiip elde edilivor. Tam olarak 5 baska kiipe yapistiril-
mis olan kiiplerin sayisi 24 ise biiyiik kiipiin hacmi kag birim kiiptiir?

£o64 Bl 125 1216 L1343

Ahmet 1 x 1 x 1 lik 27 tane kicik kiipln ylzeylerini birbirine yapistinlarak daha biyik bir kip elde
etmek istiyor.

Ahmet bu is icin kiiplerin birbirine yapisan her iki yilizeyine de tutkal siirdiigiine gére toplam
kag yiizeye tutkal siirilmiistiir?
A 27 Bl 54 Cy102 0108
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4 TEST 40

K :

“‘\‘\"h 4cm

\5\\ Ee - b H

o =T
-.V/‘\ F

G

4
Yukandaki bir ayntinin uzunlugu 4 metre olan kilp seklindeki odanin A ve H koselerinde birer drimcek
bulunmaktadir. A noktasindaki driimeegin hizi H noktasindaki dramcedin hizimin iki katidir,

Bu érimcekler AC ve HF boyunca sabit hizlarla harekete bashyorlar. A noktasindaki ériimcek yolun
tam yarnisina geldiginde iki 6riimcek arasindaki uzakhk ka¢ metre olur?

A4 B) 442 €) 32 D} 242

Asadudaki cisimler mavi kapaklarla sikica kapatilmistir. Hangisinin kapa&ini tabanindaki A noktasi-
na deddirebiliriz? (Kapak déndirilebilir veya cevrilebilir)

4 tane kip bazi kdselerinden kesilmistir. Kesilen koselerin bazilan yukandaki sekilde gosterilmistir.
Buna gire sadece iki yapi birbirinin aynisi ise bu yapilar asafidakilerden hangisi olabilir?

A Ave B B AveC CJBveC N AveD
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4,
Biyik bir kiip 125 adet kiicik kiipten yapilmistir. Kag¢ tane kiiglik kiipiin tam olarak 4 tane yiizi
diger kiiplere temas eder?
A 24 El 36 )48 D64

5.

Yukanda verilen yapi 1cm x 1 cm x 2 cm boyutlarinda tahta bloklar kullanilarak yapilmistir.
Buna gére bu yapida toplam kag tane tahta blok kullanilmistir?

A) 58 El 60 el D63

6. Bir piramitin toplam 12 tane ayriti varsa bu piramitin tabaninin sekli nedir?

4) Uggen Bl Kare C Besgen L Altigen

A fokta Yoynec W Bilgiicin 02324412595



